



НЕМА ДОБРЕ ЕКОНОМИЈЕ ДОК ПАОРИ НЕ ПОЧНУ ДА ЖИВЕ БОЉЕ

Сиротиње двапут више на селу него у граду

Србија може много да повећа свој БДП на бази пољопривреде за кратко време, али је неопходно да се унапреде вештине пољопривредних произвођача, казао је јуче министар пољопривреде **Душан Петровић** на отварању Пољопривредног форума у Суботици „Храна за Европу“.

Он је подсетио да се два милиона људи у Србији и 700.000 породица бави пољопривредом, али да су вештине људи који се баве тим послом на недопустиво ниском нивоу. Истакао је да су људи који живе на селу два пута сиромашнији од градске популације, нагласивши да добра економија није могућа без политичке стабилности које нема све док људи који се баве пољопривредом не почну да живе боље него сада.

Управо ће приоритет аграрне политике у 2012. години бити повећање БДП-а на бази пољопривреде, нагласио је министар. Он је казао да је дебата о буџету за наредну годину већ почела, а да ће он као ресорни министар, „на врло образложен начин, тражити да аграрни буџет добије подршку какву заслужује“.

Петровић је додао да ће у блиској будућности бити познати сви елементи аграрног буџета за 2012. као и да ће „ствари у наредној години боље стајати“. Министар је напоменуо да се при планирању мера аграрне политике свакодневно обављају консултације са различитим удружењима пољопривредника из свих сектора. Он је рекао да још увек нема релевантних статистичких показатеља али да је сигурно да ова година за укупну пољопривредну производњу није лошија него претходна. Петровић је напоменуо да су поједине културе, као пшени-

ца, забележиле раст производње у овој години, као и да ће извоз пољопривредно прехранбених производа и суфицит у аграру, закључно са трећим кварталом ове године, бити већи него лане.

- Држава ће подржати снажан развој великих пољопривредних компанија, али оне морају да буду одговорне према кооперантима,

ском конкурентношћу у производњи, изјавио је на отварању јучерашњег скупа у Суботици шеф канцеларије Светске банке у Србији **Лу Брефор**.

Он је казао да је вредност извоза пољопривредних производа из Србије само 280 евра по хектару, а иза Србије се налази само Румунија. Брефор је нагласио да Србија треба



Министар обећао стабилне цене

- У 2012. години треба очекивати стабилне цене пољопривредно - прехранбених производа на српском тржишту - казао је Душан Петровић. - Нема никаквих економских разлога да цене основних животних намирница у наредном периоду буду више од садашњих. Држава ће употребити сва легитимна средства да спречи неконтролисан и неоправдан раст цена.

малим пољопривредним произвођачима, нагласио је министар оцењујући да је тренутак да постане солидарно друштво, да они који су снажни и моћни имају одговорност према мање снажним.

Србија је мала земља са малим уделом на тржишту Европе и ни-

да повећа ефикасност, да унапреди прерађивачку индустрију, смањи трошкове производње и повећа продуктивност, јер ће тако унапредити конкурентност. Он је додао да ће Европска унија и даље пружати финансијску помоћ како би се Србија придружила ЕУ.

Заменик Делегације ЕУ у Србији **Адријано Мартинс** казао је да је Србија током протекле три године остварила успех не само доношењем правних аката, већ и решавањем проблема за који је потребан политички консензус. „Већ десет година Србија добија средства из ИПА фондова који су доступни земљама у предриштуној фази... казао је он и додао да је изазов за Србију како управљати тим средствима.

Према његовим речима, Србија не сме да касни у коришћењу средстава и мора да успостави контролни и децентрализовани систем коришћења средстава из европских фондова.

Председник Управног одбора Економског института **Александар Влаховић** истакао је да је аграрном сектору на путу ка ЕУ најтеже са аспекта реформи које треба спровести, али ће он и убрати највеће benefite када Србија постане део ЕУ.

Председник Друштва аграрних економиста Србије **Миладин Шеварлић** рекао је да препорука о давању статуса кандидата Србији неће имати за аграр велики значај у финансијском погледу, али ће омогућити лакши приступ заједничком тржишту уније и могућност исказивања става Србије у новим расправама у промени заједничке аграрне политике на аргументованији начин.

Организатор форума је Економски институт из Београда у сарадњи са Друштвом аграрних економиста Србије и Савезом пољопривредних инжењера и техничара, а главни партнер форума је компанија „Викторија група“.

Е. Д.

